



## 全国政协召开重点提案办理协商会 汪洋主持并讲话

全国政协6日在京召开重点提案办理协商会，围绕“推进农产品质量安全追溯体系建设”协商交流。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持会议并讲话。他强调，提案办理协商是人民政协协商民主的重要形式，对于加强提案者与承办单位的直接沟通交流、提升提案办理成效具有重要意义。要学习贯彻习近平总书记关于农产品和食品安全的重要论述，坚持以人民为中心，坚持稳中求进，突出重点、探索特色，逐步实现农产品从农田到餐桌的全过程可追溯管理。

12位提案单位和委员代表围绕农产品质量安全追溯体系建设的法治保障、政策支撑、监管协作、市场主体参与等问题建言咨政。60多位委员在全国政协委员移动履职平台上发表意见。大家认为，党和政府高度重视食品和农产品安全工作，有关方面做了大量艰苦细致的工作，我国农产品质量安全形势总体平稳向好。但我国农产品质量安全追溯体系建设还处于初步阶段，面临法律法规不健全、监管部门工作机制不完善、市场主体参与积极性不高、消费者质量安全意识

有待提升等问题，确保人民群众“舌尖上的安全”依然任重道远。

委员们建议，建设农产品质量安全追溯体系是利当前、惠长远、一举多得的重大制度创新，要坚持稳中求进的原则，构建符合我国国情和发展阶段的追溯体系。要尽快修订农产品质量安全法，扩大追溯对象，落实追溯主体，明确追溯依据，严格法律责任。要优先推进新型生产经营主体、大型超市、农贸市场和重点地区、重点环节追溯体系建设，对中小农户采取简便化、差别化的追

溯办法。要加大对生产经营主体追溯装备设施配置、信息采集和标识使用补贴力度，提高生产经营主体实施追溯的积极性。要充分运用大数据、区块链等现代信息技术提升智慧监管能力，推动农产品质量安全数据共享，早日搭建起统一开放、共享共用、通查通识的追溯管理信息平台。要广泛宣传有关法律政策，普及追溯知识，传播追溯理念，形成全社会关心追溯、使用追溯的良好氛围。

提案承办单位农业农村部、财政部、商务部、市场监管总局负责同志作了互动交

流，介绍了我国农产品质量安全追溯体系建设的相关工作进展、存在问题和下一步工作打算，并有针对性地回应了委员提出的问题和建议。

全国政协副主席张庆黎、夏宝龙出席会议。全国政协提案委员会负责同志介绍了有关提案情况。李惠东代表民革中央、李世杰代表民建中央，提案委员代表宋建朝、陈萌山、田惠光、王静、李武、王煜宇、潘晓燕、支树平、林武、乔晓玲在会上作了发言。

## 北京互联网法院成立一周年：当事人遍布全国近200个城市

在北京互联网法院成立一周年之际，中国社会科学院中国社会科学评价研究院发布《北京互联网法院评估报告》显示，自2018年9月9日成立以来，北京互联网法院共收案3万余件，当事人遍布全国近200个城市。

《北京互联网法院评估报告》认为，互联网法院作为司

法体制改革进程中回应时代需要的一种新型法院形式，开辟了司法体制改革与社会治理体系现代化研究的新领域。

统计数据显示，自2018年9月9日至2019年8月31日，北京互联网法院共收案34263件，结案25333件。其中受理著作权权属、侵权纠纷26607件，占比77.7%；网络

购物合同纠纷4243件，占比12.3%。

从涉诉主体上来看，当事人遍布全国近200个城市，当事人一方或一方以上为非北京

主体的案件占比77.7%，涉港澳台案件10件，涉外案件26件。

北京互联网法院打造的电子诉讼平台，实现了诉讼流程

从立案、调解、缴费到开庭、送达、申请执行、归档、查阅卷宗全程在线。截至2019年8月31日，平台总访问量超4500万人次。

总体上，案件呈现出收结案数量双高、知识产权案件占比高、新类型案件多等特点，既体现了互联网技术在便捷诉讼、增效审判方面成果初显，

也折射出互联网新技术、新业态、新模式、新内容发展蓬勃，亟待规范。

该评估报告指出，北京互联网法院作为先行试点，已实现与传统法院之间的“双线并行”，构建了线上线下司法活动共建共治共享格局。

## 中印治国理政经验比较研讨会在印度举行

为庆祝中华人民共和国成立70周年，中国驻加尔各答总领馆与印度国际大学6日至7日在印度西孟邦共同举办了中印治国理政经验比较学术研讨会。

中国驻加尔各答总领事查立友在致辞时表示，今年是中华人民共和国成立70周年。

70年来中国成功走出了一条中国特色社会主义道路，取得了举世瞩目的发展成就。今年也是印度独立72周年。中印关系继续保持快速发展良好势头。中国将秉持亲诚惠容理念和与邻为善、以邻为伴周边外交方针，同印方一道努力，持续推进中印更加紧密的发展伙

伴关系。

他指出，本次会议以两国治国理政经验比较为主题，对于加强两国政策沟通、促进双方互学互鉴和开展互利合作具有重要意义。希望学者们秉承泰戈尔先生重视发展印中友好优良传统，深入开展友好交流和探讨，为推进中印各领域

交流合作建言献策，为新时代中印关系发展营造良好氛围。

与会的印度世界事务委员会主席拉加万、印度国际大学常务副校长查克拉巴蒂等嘉宾表示，印中两大文明古国历史渊源深厚，期待这次研讨会为两国未来友好交往提供有益启发和建议。

本次研讨会主题包括中印治国理政经验、两国经贸和人文交流、泰戈尔与中印关系等。来自中印两国大学、智库的42名专家学者以及印度国际大学师生、中印主流媒体代表等200余人出席了研讨会。